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Matemática – Problemas

“Uma grande descoberta resolve um grande problema, mas há sempre uma pitada de descoberta na resolução de qualquer problema.” G. Polya, p.v. A arte de resolver problemas. “Interciência – 1995.”

1) Em um navio com uma tripulação de 800 marinheiros há viveres para 45 dias. Quanto tempo durarão os viveres se o navio receber mais 100 marinheiros? 

(R – 40 d).
2) As dificuldades de dois trabalhos estão na razão de 3 para 4. Um operário que faz 20 metros do primeiro trabalho, quantos metros fará do segundo, no mesmo tempo? 

(R- 15m).
3) Um comerciante pagou 20% de uma dívida. Determine a dívida inicial, sabendo que com R$ 43 680,00 ele pagou 35% do restante.

(R – R$ 156 000,00)

4) Um tanque tem 3 torneiras. A primeira enche o tanque em 25 horas; a segunda em 40 horas; já a terceira esvazia em 20 horas. Abrindo-se as três torneiras e estando o tanque vazio, em quanto tempo o tanque ficará cheio?

(R – 66h e 40 min)

5) Quantos quilos de trigo serão necessários para obter-se 600 kg de farinha, sabendo-se que o trigo fornece cerca de 80% de farinha?

(R – 750 kg)

6) A fábrica alfa produz um aparelho em duas versões. Especial (E) e Popular (P). Cada unidade E requer 3 horas de trabalho semanal; e cada unidade de P requer 2,5 horas de trabalho semanal. A Alfa tem disponibilidade de 120 horas de máquina para fabricar as duas versões. Se numa semana, forem produzidas 30 unidades de P, calcular quantas unidades do modelo E poderão ser produzidas.
(R – 15 aparelhos)

7) Em um banco 100 pessoas aguardam atendimento. Se cinco pessoas são atendidas a cada 3 minutos, quanto tempo levará para a última pessoa ser atendida?

(R – 1 hora)

8) Um copo cheio de água “pesa” 385g. com 2/3 da água “pesa” 310g. Pergunta-se:

a) Qual o “peso” do copo vazio? (R- 160g.)

b) Qual o “peso” do copo com 3/5 da água? (R- 295g.)

9) João diz a Pedro: “se você me der 1/5 do dinheiro que possui eu ficarei com a quantia igual ao dobro do que lhe restará. Por outro lado, se eu lhe der R$ 6 000,00 do meu dinheiro nós ficaremos com quantias iguais. Quando dinheiro possui cada um? 
(R – J42 000,00 e P 30 000,00)
10) Uma pessoa quer trocar duas cédulas de 100 reais por cédulas de 5, 10 e 50 reais, recebendo cédulas de todos esses valores e o maior número possível de cédulas de 50 reais. Nessas condições, qual é o número mínimo de cédulas que ela poderá receber? (R- 9)
11) Como se sabe, os icebergs são enormes blocos de gelo que se desprendem das geleiras polares e flutuam nos oceanos. Suponha que a parte submersa de um iceberg corresponde a 8/9 de seu volume total e que o volume da parte não submersa é de 135000 m³.

a) Calcule o volume total do iceberg.

b) Calcule o volume de gelo do iceberg supondo que 2% de seu volume total é constituído de impurezas como matéria orgânica, ar e minerais.

(R – 1215000 m³ e 1190700 m³)
12) Numa comunidade universitária são lidos dois jornais, A e B. Verificou-se que exatamente 75% dos alunos lêem o jornal A e 60% o jornal B. Sabendo que todo aluno é leitor de pelo menos um dos jornais, determine quantos por cento dos alunos lêem ambos.

(R – 35%)

13) O custo C em reais para produzir x unidades de um produto é dado por C(x) = 18x = 4500.

a) Qual é o custo para produzir 1 000 unidades desse produto?

b) Para a produção do item a, qual é o valor de custo de cada unidade do produto?

(R – R$ 22 500,00 e R$ 22,50)

14) O número de unidades produzidas (y) de um produto, durante um mês, é função do número de funcionários empregados (x) de acordo com a relação y = 60x. Sabendo que 30 funcionários estão empregados, calcule o aumento da produção mensal em unidades se forem contratados mais 20 funcionários.

(R – 1 200 unidades)

15) O custo de fabricação de x unidades de um produto é C = 100 + 2x. Cada unidade é vendida pelo preço p = R$ 3,00. Para haver um lucro igual a R$ 1 250,00 devem ser vendidas y unidades. Determine o valor de y. (R- 1 350).

16) Um vendedor recebe um salário fixo de R$ 300,00 por mês, mais uma comissão de 5% sobre as vendas que excederem a 1 000,00. Qual seria seu salário num mês cujas vendas atingiram R$ 1 800,00? 

(R – 340,00)

17) Numa pequena indústria, o faturamento líquido relativo a um certo produto é calculado pela fórmula f(x) = 4x -1000, onde f(x) representa o faturamento líquido de x unidades vendidas. Determine a quantidade mínima de unidades que devem ser vendidas pra que haja lucro. 

(R – 340,00)

18)Uma indústria implantou um programa de prevenção de acidentes de trabalho. Esse programa prevê que o número y de acidentes varie em função do tempo (t) em anos de acordo com a lei y = 28,8 – 3,6t. Nessas condições, quantos anos levará para essa indústria erradicar os acidentes de trabalho?

(R- 8 anos)

19) Após ter percorrido 2/7 de um percurso e, em seguida, caminhando 5/11 do mesmo percurso um atleta verificou que ainda faltavam 600m para o final do percurso.
a) Qual o comprimento do percurso?

b) Quantos metros o atleta correu?

c) Quantos metros o atleta caminhou?

(R – 2310m; 660m; 1050m.)

20) Divida R$ 987,00 entre João e Pedro de modo que João receba ¾ do que Pedro receber.

(R- R$ 423,00 e R$ 564,00)

21) Daniel tem atualmente 3 anos a mais que Clara. A soma de suas idades é 31 anos. Qual é a idade de cada um? Há quanto tempo Daniel tinha o dobro da idade de Clara?

(R- C 14 anos, D 17 anos e 11 anos)

22) Paulo e Joana recebem o mesmo salário por hora de trabalho. Após Paulo ter trabalhado 4 horas e Joana 3 horas e 20 minutos, Paulo tinha a receber R$ 15,00 a mais que Joana. Quanto recebeu cada um? 

(R – P R$ 90,00 e J R$ 75,00)

23) Dona Clara, de 52 anos, tem dois filhos: um de 23 anos e um de 26 anos.

a) Há quanto tempo a soma das idades dos três era 65 anos? (R – 12 anos)

b) Daqui a quanto tempo a soma da idade dos três será igual a 128 anos?

(R – 9 anos)

24) Um padeiro fabrica 300 pães por hora. Considerando esse dado pede-se: a quantidade de pães fabricados em 3 horas e 30 minutos.
(R – 1050)

25) O custo C em reais para se produzir x unidades de determinado produto é dado por C = 2510 – 100x + x². Quantas unidades deverão ser produzidas para se obter custo mínimo? 

(R – 50 unidades)

